

第1集 育慧中学英凯理科班招生复试时,发生了一起车祸,导致考生林磊不能参加考试,路边的考生家长因怕耽误孩子复试,也未及时对林磊伸出援助之手。在同时举行的英凯奖学金捐助仪式上,外方代表沃伦质问学校为什么对考生的生命安全漠不关心,会议不欢而散。当林磊的母亲林星竹得知教委拒绝了林磊的补考要求后,决定用救护车把刚刚被抢救过来的林磊送去参加考试。于是育慧校外引起了一场轩然大波。

第2集 张一白到育慧报到,看见家长们为了孩子能进理科班各找门路把副校长钟达鸣围了个水泄不通。二人脱身后,钟达鸣希望张一白能出面做工作,让林磊改上一中,并暗示车祸的事不再查了,张一白十分震惊。在沃伦家,张一白把林磊的材料和盘托出,引起沃伦的重视,却惹恼了钟达鸣,二人大吵一架。

第3集 育慧校长杨乃农回来后得知招生中的种种怪现象十分生气,决定去找教委副主任刘世芳问个究竟。但回来后他也泄了气,一切按下不提,准备开班上课。杨乃农家的螃蟹宴上,女婿张一白的冷嘲热讽使大家不欢而散。回到家妻子杨依榕与张一白吵了一架,张一白才得知,车祸时杨依榕也在现场,而且看到了肇事车,张一白决定去找刘世芳。

第4集 招生没有公开张榜,张一白从刘世芳那里得知,车祸的肇事者是林磊的表哥林阳,张一白无法接受这个事实。林家知道真相后,林星竹悲痛欲绝,林家才老泪纵横,他搞不懂,两个成绩挺好的孙儿,怎么会一个考进了医院,一个考进了法院。在张一白和杨乃农的努力下,林磊终于拿到了本应属于他的通知书,而这时的林阳已被关进了少管所。

第5集 张一白陪着林家才从少管所回来,意外地碰到刘世芳也来看望林家才。张一白提醒刘世芳别忘了,刘世芳漠然置之。由于理科班招生出现的问题,原本承诺招进来而没有招收学生的家长开始寻找各种理由给学校制造麻烦,校方疲于应付,而招进来的学生的家长却一家接一家地给老师摆“拜师宴”,这让张一白目



22集连续剧

名校

编剧:张华峰 导演:安 建 主演:马 跃 张仙衡 张永强 王茜华

这是一部以一所著名中学在成立理科班过程中出现的种种波折为线索,围绕社会、家庭及受教育者本身三方面,深刻思考当前独



瞪口呆,好不容易开学了,第一节上课上不了。

第6集 张一白一进教室,一只水桶掉到头上,学生哄堂大笑。张一白凭着多年的经验使课堂气氛峰回路转。接下来理科班的怪现象一幕接一幕,先是左昊当着老师的面上学放全是专车接送,然后是苏晨的家长摆了长假到高中部听课回家

好辅导孩子,轮到张一白的女儿和林磊,干脆到人才市场请大学教授到家里当家教。

第7集 理科班的种种现象让张一白忧心忡忡,他推出新的教学计划,得到刘世芳的支持。第一次爱国课,左昊就带头花钱打卡走人,张目更是在抗战纪念馆与张一白顶撞,还得到爷爷奶奶的声援。全班只有佟止非、苏晨和林磊看了



生子女教育乃至整个学校教育问题的电视连续剧。该剧从独生子女的教育和成长角度提出问题,以引起社会的关注与重视。

展览,而苏晨和林磊还是为了帮别人写周记赚钱。张一白很伤心,现在的学生居然对几十年前发生的事一无所知。张一白望着天天听课的苏晨的父亲无法释怀。

第8集 理科班的劳技课成了父母、爷爷奶奶的义务植树劳动,张一白的新教学计划在混乱不堪中泡了汤。左昊对林磊把帮忙写周记的事告诉了张老师而耿耿于怀,并出手打伤了林磊,在教研室对张一白也是一副挑衅的面孔。为了震慑住左昊,情急之中张一白把左昊摔倒,闯下大祸。段雅歌闹到学校,出钱摆平了左昊打人的事,却要求张一白登门向左昊道歉。学校根据规定,对张一白给予警告处分。一时间,老师的威信全无。

第9集 张一白有些心灰意冷,想调回教师进修学校。左昊回到学校与张一白谈判,希望讲和,以后互相关照。张一白觉得滑稽,他不明白这些学生怎么了。在撰写考研论文时,欧筱老师给他介绍了一个网站,都是替人考试写论文的,张一白更是惊讶,他又弄不明白老师是怎么了。幸亏妻子杨依榕理解,说管不了别的孩子,咱就管好张目吧。于是二人合谋把孩子接回家住,离开爷爷奶奶以便管教。

第10集 张一白试图买只狗逗老人取乐以便换回孩

子,但却从爷爷奶奶那儿得知张目的书包里有一个避孕套。杨依榕万分震惊,回家质问张目。张目轻描淡写,原来是大学生搞艾滋病宣传时她随手拿的。杨依榕却把这事看得很重,决定立即接张目回家。没想到张目知道父母用狗换她回家的真相后,竟然把小狗从高楼上扔下摔死了。张一白要打林磊,反而重重地挨了父亲一巴掌。理科班学习成绩最好的苏晨和林磊也逃课去上网。张一白把苏晨带到其听课的父亲面前,他父亲不知真相,一脸茫然。

第11集 沃伦从美国回来,了解到理科班的情况后,要求调看学生的复试成绩,遭到教委拒绝,沃伦威胁不看到复试卷就不承认这个英凯理科班所招的学生。刘世芳把这些归罪于张一白,把学生们的作文交给了沃伦。一时间乌云密布,杨乃农也表示如果理科班不办了,就退掉所有的学生。张一白和杨依榕也因为理科班的事打起了冷战。

第12集 内外交困之际,张一白面见沃伦,陈述了自己对理科班的看法,指出招生中的问题,包括学校与教委的压力都是表面现象,重要的是这些孩子本身,他们都很聪明,但是独生子女的身份使他们过分具有优越感,而家长又不愿意正视这样的事实。沃伦索看

复试卷无果,要求英凯方面重新组织一次考试。一时间学校气氛分外紧张,又是抽调骨干老师补课,又是重点包干责任到人,如临大敌,张一白新教学改革的尝试全白废了。

第13集 在复习迎考中学生人人自危,家长也很紧张,苏晨和林磊为了课外活动与上体育课的权利,与马玉华老师发生了激烈的冲突,正常教学秩序彻底被打乱。张一白再次找到沃伦,陈述利害,告诉他再折腾下去,会把学生逼出事来。而沃伦则指责张一白是说客,说他办理科班有私心、是为了女儿张目,张一白十分愤怒。就在育慧迎考的关键时刻,沃伦竟然改变主意,要自行组织封闭考试。

第14集 理科班的学生来到度假山庄,才知道考试原来就是爬山。爬山、登长城过程中,学生们缺乏吃苦精神,自理能力与公德意识很差,这使沃伦非常失望。家长也纷纷打电话给学校施加压力,要求尽快带学生回去。无奈只有考试。突然学生中传出林磊就是写文章向沃伦告状的人的消息,搞得林磊压力巨大,终于在考前崩溃,精神失常。他要张一白证明自己的清白,他说如果考砸了就回不了家,就还不了母亲爱他的债。结果同学们才知道文章的作者是班长顾冰,她是怕林磊考得比她好才制造了这个谣言。此事一出,一片混乱,学生集体罢考。

第15集 沃伦彻底绝望,英凯正式撤资,杨乃农气愤地质问刘世芳,这一切应该由谁负责。刘世芳拿出一大堆信封和一份试卷,告诉校方,这些来信的没有一个不比他官大,得罪了人家,对教委、对育慧都没有好处。还有张目,复试数学才考了63分,按正常标准根本无法录取。杨依榕回到家跟女儿大吵,张目无奈说了实话,初试成绩也是抄来的。她根本就不想上这个理科班,乱答一气就是不想考上,可还是被录取了。刘世芳情急之中找到房地产商左志海,希望他能赞助这个理科班。张一白痛定思痛地提出,这个理科班要想办好、办下去,必须校正观念,教书先得育人。

7月9日至13日 19:30 (央视八套)播出。



30集连续剧

大明奇才



第25集 吴光以窝藏钦犯曹萱之女曹贞的罪名,向皇上朱棣告密。官殿之上,曹贞怒斥吴光的卑鄙行径,并以头撞柱,用鲜血洗净吴光泼在解缙身上的污水。解缙被委任《永乐大典》主撰修之职,与副主撰修吴光共事。吴光表面

上对解缙毕恭毕敬,暗中却与汉王朱高煦勾结,设陷引解缙入圈套,幸亏解缙机智,才躲过一次劫难。

第26集 朱棣请妖艳女取乐,吴光精心策划陷阱,使解缙落下冒犯皇上的罪名,解缙运用智慧化险为夷。为使

《永乐大典》内容更加丰富翔实,解缙陪朱棣微服私访,寻求名人名书。途中,他巧治贪官知府,在当地传为佳话。解缙不辞辛劳,跋山涉水,求得不少佳作孤本。

第27集 为把《永乐大典》编撰得更加合理完美,解

缙带领朱棣来到深山老林,寻找在此隐居的恩师沈士行。沈士行为朱棣礼贤下士所感动,愿意前往京城,共修《永乐大典》。返京路过九江,解缙又被当年痴情的美女缠住,非他不嫁,闹得朱棣也十分狼狈。解缙心系干旱灾区百姓,诱导

朱棣免除了江西等灾区的税粮,但也因此惹上大麻烦。

第28集 吴光表面上听从解缙的安排,去宣州督造宣纸,但暗地里又与汉王朱高煦勾结,密谋利用造纸以权谋私,并使解缙陷入万劫不复的境地。岳母病重,皇上恩准解缙20天假期,让其回乡探视,不料他又被吴光算计,被革去《永乐大典》主撰修之职,责令其去宣州督造宣纸。解缙明察暗访,发现有人在宣纸上大做手脚。

第29集 吴光与汉王委派各自的管家,到宣州收买人心,搅乱造纸市场秩序,并强行冲关,打伤吴棻和守护兵

丁,私运宣纸回京。吴光以次充好,用劣质纸张印刷《永乐大典》,致使成书一塌糊涂。

朱棣龙颜大怒,吴光和汉王落井下石,导致解缙被送上断头台。尚书大人王国用主持审讯,恳请皇上恩准,传已经是死囚的解缙到奉天殿廷辩。解缙大义凛然,有理有据,与吴光等乱臣贼子斗智斗勇,展开了惊心动魄的较量。

第30集 朱棣颁发圣旨:吴光罪大恶极,凌迟处死;汉王兴风作浪,助纣为虐,即刻离京赴云南就藩。其他奸臣也受到了相应的严惩。《永乐大典》献礼庆典之际,朱棣对解缙厚赏加封。

中秋之夜,解缙对月当歌,令朱棣龙颜大悦,发出“才子!可谓夺天手段也”的感叹,解缙由此留下“大明奇才”的美名。

7月7日、8日 19:30(央视八套)播出。